



ГОЛОВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

11/10-2603

14.07.2017

Першому віце-прем'єр-міністру
України - Міністру економічного
розвитку і торгівлі України

КУБІВУ С.І.

Шановний Степане Івановичу!

Надсилаємо адресований Вам депутатський запит народного депутата України Довгого О. С., оголошений на засіданні Верховної Ради України 14 липня 2017 року, для розгляду і надання відповіді автору запиту і Верховній Раді України у встановлений чинним законодавством 15-денний термін.

Додатки: депутатський запит на 3 арк. у 1 прим.;
матеріали на 6 арк.

З повагою

А. ПАРУБІЙ



НАРОДНИЙ ДЕПУТАТ УКРАЇНИ

№ 31-07/2017

«10» липень 2017 р.

Першому віце-прем'єр-міністру України –
Міністру економічного розвитку
і торгівлі України
С.І. КУБІВУ

ДЕПУТАТСЬКИЙ ЗАПИТ

*Щодо законодавчої підтримки
розвитку індустріальних парків*

Шановний Степане Івановичу!

Складна ситуація, в якій перебуває економіка України загалом, і промисловість зокрема, вимагає від органів виконавчої влади використання усіх засобів стимулювання промислового зростання. Одним із них є створення індустріальних (промислових) парків. Державна стратегія регіонального розвитку на період до 2020 року розглядає індустріальні парки як «точки зростання», які мають активізувати економічну ініціативу та розвиток підприємництва на місцевому рівні.

Формування мережі індустріальних парків в Україні розпочалося у 2014 році, після ухвалення у 2012 році закону «Про індустріальні парки». За час, що минув, окремі області досягли в цій царині певних успіхів: у Львівській області зареєстровано 4 індустріальні парки, Київській – 3, Вінницькій, Дніпропетровській, Житомирській і Сумській – по 2. Всього в Україні на даний час зареєстровано 23 індустріальні парки. Проте, є області у яких наразі не створено жодного індустріального парку, і таких регіонів майже половина – 11 (без врахування окупованих територій Автономної Республіки Крим та м. Севастополя).

Крім того, за інформацією, розміщеною на інтернет-сторінці Мінекономрозвитку, лише одній управляючій компанії – Комунальному підприємству «Індустріальний парк «Свема», яке належить Шосткинській міській раді (Сумська область), вдалося заключити договір з учасником парку – ТОВ «Шосткинський елеватор». Наразі це єдиний офіційний учасник промпарку

«Свема» і всіх індустріальних парків України. Інші індустріальні парки знаходяться на стадії становлення і договорів з учасниками не заключили, хоча 12 парків були зареєстровані ще у 2014 році.

Таким чином, очевидно, що індустріальні парки наразі не стали точками економічного зростання і перебувають на етапі становлення, яке затягнулося. Таке становище є наслідком недостатньої законодавчої і фінансової підтримки промпарків з боку держави.

Попри наявність великої, на перший погляд, кількості пільг, якими користуються промпарки згідно законів України, реальне наповнення цих пільг незначне:

1) Пільга щодо звільнення промпарків від участі в розвитку інфраструктури. Законом України «Про регулювання містобудівної діяльності» визначена лише гранична ставка величини участі забудовника в розвитку інфраструктури населеного пункту (10% кошторисної вартості будівництва), але у договорі про участь забудовника в розвитку інфраструктури населеного пункту, орган місцевого самоврядування може встановити і нижчу ставку, аж до нульової. Причому, стосується це не тільки промпарків. Тому, при прийнятті рішення потенційним учасником щодо участі в промпарку ця пільга не є визначальною.

2) Для звільнення від ввізних мит на устаткування, обладнання та комплектуючі до них, матеріали, що не виробляються в Україні, потрібне ухвалення відповідного рішення Урядом, в якому зазначається для кого, яке саме обладнання та матеріали, і в яких обсягах мають завозитися. Підготовка такого рішення процедурно складна для суб'єктів підприємництва, тому ця пільга фактично не діє.

3) Надання безвідсоткових кредитів з державного бюджету суб'єктам парків не здійснювалося.

4) Звільнення від сплати ввізного мита товарів, що ввозяться на митну територію України на строк не менше 3 років **іноземними інвесторами** відповідно до Закону України «Про режим іноземного інвестування» не стосується безпосередньо промпарків, а є загальним для всіх суб'єктів господарювання. Це одна з причин, чому іноземні інвестори наразі не проявляють інтересу до участі в індустріальних парках.

Таким чином, пільги для індустріальних парків і їх підтримка державою мають переважно декларативний характер, що і обумовило низьку їх ефективність.

Верховною Радою України прийнято у першому читанні законопроекти «Про внесення змін до розділу XX "Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо розвитку вітчизняного виробництва шляхом стимулювання залучення інвестицій в реальний сектор економіки через індустріальні парки» (реєстр. №2554а-д) та «Про внесення змін до Митного кодексу України щодо розвитку вітчизняного виробництва шляхом стимулювання залучення інвестицій в реальний сектор економіки через індустріальні парки» (реєстр. №2555а-д).

Вказані законопроекти передбачають звільнення від оподаткування строком на 5 років прибутку учасників промпарків від здійснення господарської діяльності у сфері переробної промисловості, а також науково-дослідної діяльності, діяльності у сфері інформації і телекомунікацій, а також ще на 5 років учасники звільняються від сплати половини податку на прибуток. Також передбачена розстрочка зі

сплати ПДВ. Але процедури адміністрування цих пільг є досить складними, тому ухвалення цих законів суттєво не вплине на активність потенційних учасників парків.

У той же час, Кабінетом Міністрів України не внесено на розгляд Верховної Ради України законопроектів, які передбачали б покращення законодавчого забезпечення роботи індустріальних парків. І це в той час, коли інші країни, у тому числі країни СНД, які перебувають в подібній до України економічній ситуації, створили суттєві преференції для учасників промпарків. Зокрема це стосується Казахстану, де потенційні інвестори мають змогу користуватися не тільки податковими пільгами, але і нефіскальними видами державної підтримки.

Враховуючи зазначене, прошу Вас, Степане Івановичу, дати доручення відповідним органам виконавчої влади щодо опрацювання досвіду Казахстану в частині підтримки інвесторів, які мають намір здійснювати діяльність на території індустріальних парків, та поінформувати мене про наявність ініціатив Уряду щодо покращення законодавчого забезпечення діяльності індустріальних парків в Україні.

Додатки на 6 арк.

З повагою

Народний депутат України



(Довгий О.С.)
(посв. № 306)

206 06/2012

ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ
ӘКІМІНІҢ
ОРЫНБАСАРЫ



ЗАМЕСТИТЕЛЬ
АКИМА
КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

110000, Қостанай қаласы, Әл-Фараби даңғылы, 66
E-mail: akim@kostanay.gov.kz
www.kostanay.gov.kz

110000, город Костанай, проспект Аль-Фараби, 66
E-mail: akim@kostanay.gov.kz
www.kostanay.gov.kz

26.05.17 г. № 05-09/2823

**Народному депутату Украины
– представителю
промышленников,
предпринимателей и
работодателей в Верховной
Раде Украины
Довговому О. С.**

Уважаемый Олесь Станиславович!

**Позвольте искренне приветствовать Вас от лица
Костанайской области.**

Как Вы знаете, Украина на протяжении долгих лет является важным торгово-экономическим партнером Республики Казахстан. В свою очередь, усилия Акимата Костанайской области направлены не только на укрепление уже имеющихся внешнеэкономических отношений, но и на установление новых.

Костанайская область характеризуется как индустриально-аграрный регион с площадью занятых сельхозугодий в **10,4 млн. га**. Учитывая наличие около **6 млн. га** пашни, более четверти производимого в стране зерна приходится на наш регион. Также имеются значительные запасы нерудных полезных ископаемых, таких как *огнеупорные и кирпичные глины, строительный камень, строительные и кварцевые пески, известняк, песчано-гравийная смесь, минеральные пигменты, базальт*. В долевом отношении на область приходится **100%** производства железорудных окатышей, бокситов, асбеста, **72%** железных руд. Более того, регион является центром рынка объемом более 25 миллионов человек благодаря выгодному географическому положению между четырьмя областями Казахстана (*Актюбинской, Карагандинской, Акмолинской и Северо-Казахстанской*) и тремя областями Российской Федерации (*Оренбургской, Челябинской и Курганской*).

5*0037242

В настоящее время на центральном уровне оказывается государственная поддержка инвестиционной деятельности путем предоставления преференций (*освобождение от обложения таможенными пошлинами, натурные гранты, преференции по налогам, инвестиционная субсидия*).

Следует отметить, что Акимат Костанайской области также уделяет большое внимание созданию благоприятных условий для реализации инвестиционных проектов. Так, в текущем году началось строительство индустриальной зоны в г. Костанай площадью 400 га, на территории которой планируется разместить предприятия по производству строительных материалов, электроники и электротехники, деревообработки, производство мебели и фурнитуры, металлообработки.

Дополнительно к этому, ведется строительство агропромышленного парка площадью 7 га, что позволит создать современный, многофункциональный технологичный комплекс с уникальной системой торговли продуктами сельскохозяйственного производства «от фермера к потребителю без посредников». Такая система предусматривает предоставление готовой инфраструктуры предпринимателям для организации новых производств по переработке сельхозпродукции.

Таким образом, регион обладает большим потенциалом для дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества между Костанайской областью и украинской стороной.

Олесь Станиславович! Пользуясь случаем, хочу пожелать Украине устойчивого развития экономики, укрепления инвестиционного и инновационного потенциала, роста благосостояния населения и приглашаю посетить Костанайскую область в любое удобное для Вас время.

Приложение:

- 1. Инвестиционное предложение Костанайской области;*
- 2. Инвестиционные преференции и государственная поддержка.*

С уважением,

**Заместитель акима
Костанайской области**



М. Мырзалиев



Инвестиционные преференции и государственная поддержка

Инвестиционные преференции предоставляются юридическим лицам, осуществляющим реализацию инвестиционных проектов, инвестиционных приоритетных проектов посредством заключения инвестиционных контрактов с уполномоченным органом по инвестициям в приоритетных видах деятельности, перечни которых утверждаются Правительством РК на уровне классов общего классификатора видов экономической деятельности.

По инвестиционным проектам предоставляются следующие виды инвестиционных преференций:

Освобождение от обложения таможенными пошлинами:

- при импорте технологического оборудования и комплектующих к нему предоставляется на срок действия инвестиционного контракта, но не более 5 лет;
- при импорте запасных частей к технологическому оборудованию предоставляется до 5 лет в зависимости от объема инвестиций в фиксированные активы;
- при импорте сырья и (или) материалов предоставляется сроком на 5 лет со дня ввода в эксплуатацию фиксированных активов по рабочей программе.

1) Государственные натурные гранты:

- имущество, являющееся собственностью Республики Казахстан, передаваемое во временное безвозмездное пользование, либо предоставляемое на праве временного безвозмездного землепользования с последующей передачей в собственность, либо в землепользование;
- максимальный размер государственного натурального гранта составляет не более 30% от объема инвестиций в фиксированные активы.

По инвестиционному приоритетному проекту предоставляются следующие виды инвестиционных преференций:

2) Преференции по налогам:

- уменьшение суммы исчисленного корпоративного подоходного налога на 100%, 10 лет;
- применение коэффициента 0 к ставкам земельного налога, 10 лет;
- исчисление налога на имущество по ставке 0% к налоговой базе, 8 лет.

4) Инвестиционная субсидия:

возмещения до 30% фактических затрат на строительные-монтажные работы и приобретение оборудования.

Программа поддержки и развития бизнеса «Дорожная карта бизнеса 2020»

Предприниматель может воспользоваться мерой государственной поддержки в виде субсидирования процентной ставки по кредитам банков второго уровня. Номинальная ставка вознаграждения по кредиту, по которому осуществляется субсидирование не может быть выше 19%, из которых 10% будет субсидироваться государством, а разницу оплачивает предприниматель.

При недостаточности залогового имущества, заявитель может воспользоваться гарантией государства. Размер гарантии для начинающего предпринимателя не более 85 %, для действующего 50 % от суммы кредита.

Для проектов субъектов малого и среднего предпринимательства за счет государственных средств может подводиться недостающая инфраструктура (электро, тепло энергия, газификация, ж/д тупик).

При этом проект должен соответствовать следующим критериям:

- 1) объем инвестиции в проект не менее 400 млн. тенге;
- 2) стоимость строительства (реконструкции) инфраструктуры не менее 100 млн. тенге.

- Подведение недостающей инфраструктуры к проектам субъектов малого и среднего предпринимательства, не соответствующих критериям подведения недостающей инфраструктуры, осуществляется за счет средств местного бюджета.

- 3) Стоимость строительства (реконструкции) инфраструктуры не должна превышать 50 % от стоимости реализуемого проекта.

По линии АО «KAZNEX INVEST»

Поддержка оказывается путем возмещения 50% затрат экспортеров, понесенных при выводе отечественной продукции, услуг на внешние рынки.

Виды затрат, подлежащих возмещению:

- 1) **затраты, связанные с продвижением** (брендинг) и раскруткой конкретной продукции, услуг на внешнем рынке:
 - реклама продукции, произведенной в РК;
 - участие в зарубежных выставках;
 - разработка и издание каталога;
 - открытие, содержание представительства.
- 2) **затраты на проведение процедур**
- 3) **затраты на оплату услуг по обучению сотрудников**
- 4) **привлечение франшизы:**
- 5) **затраты по оплате услуг на создание и запуск интернет-ресурса**
- 6) **затраты на оплату услуг по маркетинговым исследованиям:**

По линии КИДИ

Господдержка предоставляется на:

1. Возмещение затрат на разработку и/или экспертизу комплексного плана индустриально-инновационного проекта при:
 - a. Разработке комплексного плана индустриально-инновационного проекта для получения лизингового финансирования;
 - b. Работке и/или экспертизе технико-экономического обоснования для проектов Карты;
2. Возмещение затрат на повышение компетенции предприятия при:
 - a. Подготовке и/или переподготовке кадров, в том числе топ-менеджеров;

- б. Внедрении лучших производственных практик путём привлечения экспертов;
3. Возмещение затрат на совершенствование технологических процессов;
4. Возмещение затрат на повышение эффективности организации производства;
5. Возмещение затрат за разработку Стратегии и Дорожной Карты развития территориального кластера.

Список приоритетных секторов экономики

1. АПК (продукты питания и безалкогольные напитки)
2. Горнодобывающая промышленность
3. Легкая и деревообрабатывающая промышленность
4. Химическая и фармацевтическая промышленность
5. Производство строительных материалов
6. Металлургия, металлообработка и машиностроение
7. Другие сектора промышленности
8. Транспорт и складирование
9. Информация и связь

По линии АО «NADloc»

В соответствии с Законом «О государственной поддержке индустриально-инновационной деятельности» (далее — Закон) Агентством предусмотрено оказание мер государственной поддержки отечественным производителям товаров, работ и услуг предоставляется:

- Возмещение части затрат понесенные при получении Международных сертификатов;
- Возмещение затрат на экспертизу проектов.

По линии Министерства сельского хозяйства

Наименование программ

Растениеводство:

- 1 Удешевление стоимости гербицидов
- 2 Субсидирование стоимости минеральных удобрений
- 3 Удешевление стоимости ГСМ и других ТМЦ (гектарные субсидии)
- 4 Субсидирование стоимости услуг по доставке воды СХТП
- 5 Обезвреживание пестицидов (ядохимикатов)
- 6 Услуги по распространению и внедрению инновационного опыта
- 7 Поддержка семеноводства
- 8 Определение сортовых и посевных качеств семенного материала
- 9 Государственный учет и регистрация тракторов

Животноводство:

- 10 Субсидирование развития племенного животноводства, повышения продуктивности и качества продукции животноводства

Прочие направления:

- 11 Субсидирование затрат перерабатывающих предприятий на закуп сельскохозяйственной продукции
- 12 Субсидирование процентной ставки по кредитным и лизинговым обязательствам в рамках направления по финансовому оздоровлению субъектов АПК
- 13 Субсидирование заготовительным организациям в сфере АПК суммы НДС, уплаченного в бюджет, в пределах начисленного НДС
- 14 Возмещение части расходов, понесенных субъектом АПК, при инвестиционных вложениях
- 15 Субсидирование ставок вознаграждения по кредитам, а также лизингу технологического оборудования и сельскохозяйственной техники
- 16 Программа развития продуктивности занятости и массового предпринимательства